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No. CARR Series Member Non-Member Order Cost

7 LIFE, DEATH AND LANDSCAPE ON THE ABBEYTOWN 
RIDGE. By David Jackson and Damion Churchill.  (2017)  
Softback Black and white text; four-colour cover 
Illustrated with 22 figures, 5 plates, and 12 tables 
ISBN:978-1-873124-76-5. £8.00 £8.00

3 COCKERMOUTH, CUMBRIA ARCHAEOLOGICAL 
INVESTIGATION OF THREE BURGAGE PLOTS IN MAIN 
STREET. By Roger Leech and Richard Gregory.  (2012)  
PB x prelims plus 80pp, with 24 figures and 15 plates 
ISBN:978-1873124-56-7. £3.00 £3.00

2 CARLISLE: EXCAVATIONS AT RICKERGATE, 1998-9 AND 
53-55 BOTCHERGATE, 2001.. By Edited by Rachel 
Newman, Oxford Archaeology North..  (2011)  210 x 315 
mm, 132 pages. Softback. Black and White text; four 
colour cover. ISBN:978 1 873124 51 2. £5.00 £5.00

No. Extra Series Member Non-Member Order Cost

53 TOWERS, HALLS AND BASTLES: THE LESSER 
DEFENSIBLE BUILDINGS OF CUMBRIA. By Peter Ryder.  
(2025)  Size 245mm x 174mm 92 pages Softback 
ISBN:978 1 873124 94 9. £27.00 £30.00

52 THE ILLEGITIMATE THREAD. By Lydia Gray.  (2024)  
Size 245mm x 174mm 216 pages Softback & E-book 
ISBN:978-1-87-312492-5.  

51 THE IMPACT OF MOTOR TRANSPORT ON WESTMORLAND 
C 1900-1939. By Jean Turnbull.  (2021)  Softback 124pp 
Size 245mm x 174mm ISBN:978-1-87-312488-8. £18.00 £20.00

50 A COUNTY OF REFUGE: REFUGEES IN CUMBRIA 
1933-1941. By Rob David.  (2020)  Softback, 156pp 
Size 245mm x 174mm ISBN:978 1 873124 85 7. £9.00 £9.00
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49 NATURAL AWAKENINGS : EARLY NATURALISTS IN 
LAKELAND. By Ian D. Hodkinson.  (2019)  245mm x 
174mm 260 pages Softback ISBN:978 1 873124 83 3. £10.00 £10.00

48 THE CROSBY GARRETT HELMET. By Edited by David J 
Breeze.  (2018)  Softback Size 245 x174mm 112 Pages 
ISBN:978 1 873124 79 6. £9.00 £9.00

47 EXPLORING ANTIQUITIES AND ARCHAEOLOGY IN THE 
NORTH WEST . By Edited by David Shotter and Marion 
McClintock.  (2017)  180 pages, Softback, 245mm x 
174mm ISBN:978 1 873124 77 2. £13.00 £13.00

46 WARTIME CUMBRIA 1939-1945, ASPECTS OF LIFE AND 
WORK. By Patricia and Robert Malcolmson.  (2017)  
Softback size 245mm x 174mm 192 Pages ISBN:978 1 
873124 75 8. £9.00 £9.00

XLIII CATTLE DROVING, COTTON AND LANDOWNERSHIP: A 
CUMBRIA FAMILY SAGA . By Peter Roebuck.  (2014)  
Softback 184 pages with 21 illustrations ISBN:978 1 
873124 66 6. £5.00 £5.00

XLII HADRIAN'S WALL: A HISTORY OF ARCHAEOLOGICAL 
THOUGHT. By David J. Breeze.  (2014)  Softback Black & 
white 172 pages, with 78 illustrations. Size 245 x 
174mm ISBN:978 1 873124 67 3. £5.00 £5.00

XLI NORTH-WEST ENGLAND FROM THE ROMANS TO THE 
TUDORS: ESSAYS IN MEMORY OF JOHN MACNAIR 
TODD. By Edited By Keith J Stringer.  (2014)  Hardback 
with dust jacket, pp xviii plus 288 plus 32 figures. 
ISBN:978 1873124 65 9. £10.00 £10.00

XL ROSE CASTLE AND THE BISHOPS OF CARLISLE 
1133-2012. By David W.V.Weston.  (2013)  Softback 
204 Pages 99 Illustrations, Size 245mm x 174mm 
ISBN:9781873124628. £5.00 £5.00

XXXVIII AGITATE! EDUCATE! ORGANISE! POLITICAL DISSENT IN 
WESTMORLAND FROM 1880 - 1930. By Roger Smalley.  
(2013)  Paperback  120 pages with 33 illustrations. 
ISBN:9781873124598. £4.00 £4.00

XXXVII THE FIRST SOUVENIRS : ENAMELLED VESSELS FROM 
HADRIAN'S WALL. By Edited by David J Breeze.  (2012)  
Softback, Full Colour, 136 Pages, 70 Illustrations. Size 
245 x 174mm ISBN:978 1 873124 58 1. £4.00 £4.00

XXXVI THE CHURCH NOTES OF SIR STEPHEN GLYNNE FOR 
CUMBRIA (1811-1871). By Edited By Lawrence Butler.  
(2011)  Paperback, 143 pages, 60 figures 
ISBN:978-1-873124-52-9. £5.00 £5.00

Page : 2 - Downloaded from www.cumbriapast.com



XXXV THE MAKING OF CARLISLE : FROM ROMANS TO 
RAILWAYS. By M.Brennand and K.J.Stringer (Editors).  
(2011)  Paperback. 198pp, 131 figures  
ISBN:978-1-873124-50-5. £4.00 £4.00

XXXII THE MEDIEVAL CROSS SLAB GRAVE COVERS IN 
CUMBRIA . By Peter Ryder.  (2005)  Size 246 x 185 mm. 
224pp. Case bound with jacket. 560 line drawings and 
four black and white photographs.  
ISBN:978-1-873124-40-6. £5.00 £5.00

XXVII THE DIARY OF ISAAC FLETCHER OF UNDERWOOD, 
CUMBERLAND 1756-1781. By Ed. A. J. L. Winchester .  
(1994)  HB, xlii + 518pp ISBN:978-1-873124-20-8. £5.00 £5.00

XX THE BUILDING OF HADRIAN'S WALL. By C.E.Stevens.  
(1966)  Limp Cover, 141pp ISBN:978-1-873124-15-4. £2.00 £2.00

XVII INDEX TO NICOLSON AND BURN'S HISTORY AND 
ANTIQUITIES OF THE COUNTIES OF WESTMORLAND 
AND CUMBERLAND. . By Edited by H. 
Hornyold-Strickland.  (2011)  Pages vi and 167. No 
illustrations. ISBN:978 1873124 53 6. £5.00 £5.00

VII THE BOKE OF RECORDE OF KIRKBIE KENDALL. By 
R.S.Ferguson.  (2001)  HB xi + 438pp 
ISBN:978-1-873124-34-5. £5.00 £5.00

No. Indicies Member Non-Member Order Cost

- INDEX TO NEW SERIES TRANSACTIONS VOL LX-LXXXIX 
(1960-1989) . By J & J Cherry.  (1990)  PB 
ISBN:978-1-873124-16-1. £3.00 £3.00

No. Other Publications Member Non-Member Order Cost

None THE PILGRIMAGES OF HADRIAN'S WALL 1849-2019 : A 
HISTORY. By David J Breeze.  (2020)  Paperback xv + 
56 pages and 73 figures mainly in colour ISBN:978 
1873124 84 0. £10.00 £10.00

 HADRIAN'S WALL 2009-2019. By Compiled by Rob 
Collins and Matthew Symonds .  (2019)  Hardback xii 
plus 250 pages with 91 illustrations ISBN:978 1873124 
82 6. £10.00 £10.00

No. Record Series Member Non-Member Order Cost

24 DOCTOR DIXON'S CASEBOOK. By Michael Sydney.  
(2025)  Softback, 244 x 180 mm 164 pages ISBN:978 1 
873124 93 2. £22.00 £25.00
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23 THE MEMOIRS OF SIR DANIEL FLEMING OF RYDAL HALL 
FROM 1633 TO 1688. By Scott Sowerby and Noah 
McCormack.  (2021)  Hardback 552 Pages Size 244mm x 
180mm ISBN:978 1 873124 87 1. £60.00 £60.00

XXII THE DIOCESE OF CARLISLE, 1814-1855. By Jane Platt.  
(2015)  Hardback 518 pages, with 1 illustration, Size 
222 x 142mm  ISBN:978 0 85444 074 0. £15.00 £15.00

XXI THE COCKERMOUTH CONGREGATIONAL CHURCH BOOK 
(1651-C.1765). By edited by R. B. Wordsworth.  (2012)  
Size 245mm x 174mm, 208 Pages, fully indexed, 10 
B&W Illustrations, Softback.  ISBN:978 1 873124 55 0. £8.00 £8.00

XX JOHN DENTON'S HISTORY OF CUMBERLAND . By Angus 
J. L. Winchester .  (2010)  Hardback with dustcover 
250pp. Size 216 x 138 mm  ISBN:978-0-854440-68-9. £8.00 £8.00

XVIII THE PARISH REGISTERS OF ST. JAMES, BURTON IN 
KENDAL 1653-1837. By Edited by Peter Gaskins.  (2004) 
 Size 8 1/2 x 5 1/2inches. 416 pp. paperback. 
ISBN:978-1-873124-42-0. £4.00 £4.00

XVII THE WEBSTERS OF KENDAL A NORTH-WESTERN 
ARCHITECTURAL DYNASTY . By Angus Taylor edited by 
Janet Martin .  (2004)  Case bound with full colour jacket 
& page marker, 400pp.  ISBN:978-1-873124-41-3. £11.00 £11.00

XV HISTORIC MAP OF CUMBERLAND 1774 . By Thomas 
Donald.  (2002)  6 Sections in A4 Wallet  
ISBN:978-1-873124-36-9. £5.00 £5.00

XIII THE ESTATE AND HOUSEHOLD ACCOUNTS OF SIR 
DANIEL FLEMING OF RYDAL HALL, WESTMORLAND 
1688-1701. By Ed. Blake Tyson.  (2001)  HB, 
xxvi+401pp.  ISBN:978-1-873124-33-8. £5.00 £5.00

XII THE CUMBRIAN PARISHES 1714-1725 FROM BISHOP 
GASTRELL'S NOTITIA. . By Ed. L.A.S. Butler..  (1999)  
Paperback, 259pp , 6 Illustrations  
ISBN:978-1-873124-24-6. £5.00 £5.00

V RECORDS RELATING TO THE BARONY OF KENDALE II. 
By W.Farrer & J.F.Curwen.  (1999)  HB 514pp 
ISBN:978-1-873124-27-7. £6.00 £6.00

IV RECORDS RELATING TO THE BARONY OF KENDALE I. By 
W.Farrer & J.F.Curwen.  (1998)  HB 476pp 
ISBN:978-1-873124-26-0. £6.00 £6.00
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No. Research Series Member Non-Member Order Cost

13 DRYSTONE WALLS IN A WESTMORLAND LANDSCAPE. By 
David S. Johnson.  (2023)  Size 297mm x 210mm 100 
pages Softback ISBN:978 1 873124 91 8. £12.00 £12.00

12 A CULT CENTRE ON ROME'S NORTH-WEST FRONTIER. 
By Ian Haynes and Tony Wilmott.  (2020)  Size A4 pp 
xxviii + 252 220 figures 27 tables Softback 
ISBN:978-1-87-312486-4. £19.00 £19.00

XI DRAINING THE CUMBRIAN LANDSCAPE. By Edward & 
Stella B Davis.  (2013)  220 pages with CD of 242 
pages. Book 145 figures and 16 tables, CD 314 figures 
ISBN:978 1 873124 63 5. £5.00 £5.00

VIII BROUGHAM CASTLE, CUMBRIA. By Henry Summerson, 
Micheal Trueman and Stuart Harrison..  (1998) 
ISBN:978-1-873124-25-3. £4.00 £4.00

VI BEWCASTLE AND OLD PENRITH. By P. S. Austen .  
(1991)  PB ISBN:978-1-873124-01-7. £6.00 £6.00

V THE ROMAN WATERLOGGED REMAINS AND LATER 
FEATURES AT CASTLE STREET, CARLISLE. By M. 
McCarthy.  (1991)  81pp. 42 figs. 27 pls. 6 microfiche.  
ISBN:978-1-873124-02-4. £4.00 £4.00

IV A ROMAN, ANGLIAN AND MEDIEVAL SITE AT 
BLACKFRIARS STREET, CARLISLE. By M. McCarthy.  
(1990)  387pp.242figs ISBN:978-1-873124-00-0. £7.00 £7.00

II PREHISTORIC HABITATION SITES ON THE LIMESTONE 
UPLANDS OF EASTERN CUMBRIA. By J. & P.J. Cherry.  
(1987)  Paperback 110pp. ISBN:978-0-95-007794-9. £3.00 £3.00

No. Surtees Series Member Non-Member Order Cost

223 THE RELIGIOUS CENSUS OF CUMBRIA 1851. By Edited 
by Alan Munden.  (2019)  Hardback, cvi and 361 pages. 
3 Illustrations ISBN:978-0-854440-78-8. £15.00 £15.00

No. Tract Series Member Non-Member Order Cost

30 CARLISLE IN REVOLUTION AND RESTORATION, C. 
1648-1688. By Michael A. Mullett.  (2022)  Size 210mm 
x 148mm 192 pages Softback ISBN:978 1 873124 90 1. £30.00 £30.00

29 THE DARK PATH TO KNOWLEDGE, THE AUTOBIOGRAPHY 
OF JOHN GOUGH OF KENDAL (1757-1825), 'BLIND 
PHILOSOPHER' AND POLYMATH. By Michael Pearson and 
Ian D. Hodkinson.  (2021)  Softback 140 pages  210 x 
148 mm ISBN:978 1 873124 89 5. £15.00 £15.00
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28 THE KINGS OF SCOTS, LIBERTY OF PENRITH, 
1237-1296. By Keith J Stringer.  (2019)  Softback Size 
210 x 148 mm 136 Pages  ISBN:978 1 873124 80 2. £9.00 £9.00

26 THE AGUE: A HISTORY OF INDIGENOUS MALARIA IN 
CUMBRIA AND THE NORTH. By Ian D. Hodkinson.  
(2016)  Softback Size 210mm x 148mm 84 Pages 
ISBN:978 1 873124 74 1. £5.00 £5.00

25 PATRONAGE, POWER AND POLITICS IN APPLEBY 
1649-1689. By Michael A. Mullett.  (2015)  Paperback, 
126 pages , no illustrations. ISBN:9781873124710. £8.00 £8.00

XXIV POLITICS AND RELIGION IN RESTORATION 
COCKERMOUTH. By Michael A. Mullett.  (2013)  
Paperback, 90 pages, no illustrations ISBN:978 1873124 
64 2. £3.00 £3.00

XXIII EDWARD 1 AT CARLISLE : KING AND PARLIAMENT IN 
1307. By Henry Summerson.  (2011)  210 x 165mm 56 
pages, Softback. Illustrated with 15 B&W images  
ISBN:9781873124543. £2.00 £2.00

XXII MURUS ILLE FAMOSUS (THAT FAMOUS WALL) . By 
William D Shannon.  (2007)  Softback with full colour 
cover, 64pp  ISBN:978-1-873124-45-1. £2.00 £2.00

XIV A HAND-LIST OF NEWSPAPERS PUBLISHED IN 
CUMBERLAND , WESTMORLAND AND LANCASHIRE. By 
F.Barnes & J.L.Hobbs.  (1951)  PB 
ISBN:978-1-873124-07-9. £1.00 £1.00

Total Amount for Publications : £                         (Total of                  Items.)

Name : 

Address : 

Telephone Number : 

E-Mail Address : 

Page : 6



Please send this order to:
CWAAS, General Secretary,
Westlands,
Westbourne Drive,
Lancaster, LA1 5EE
Tel : 01524 67523, E-mail : publicationsofficer@cumbriapast.com

UK orders please enclose your cheque for the total amount of the order

For overseas orders please write or e-mail the Publications Officer for a quotation of additional postage 
costs. 

It is regretted that CWAAS are unable to accept credit cards for publications unless you order directly 
via the website. However direct payment to our bank account is possible, please contact the 
Publications Officer for details, or submit your order form requesting to pay by Bank Transfer and we 
will invoice you. 

Publications are also available, at non member prices, through your usual bookseller who will be able to 
accept credit cards. CWAAS Members should order directly from the Publications Officer to obtain books at member prices. 

CWAAS Older publications not listed are occasionally available - please enquire if you have a specific 
requirement. 

TRADE ENQUIRIES FROM BOOKSELLERS WELCOMED.


